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2018Z24277 

Vragen van het lid Van Weyenberg (D66) aan de Minister van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid over het bericht «856.000 Nederlanders in loondienst 
bouwen geen pensioen op» (ingezonden 19 december 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «856.000 Nederlanders in loondienst bouwen 
geen pensioen op»?1 

Vraag 2
Wat vindt u van het feit dat 856.000 werknemers geen pensioen blijkt op te 
bouwen? 

Vraag 3
Op welke manier zou het toevoegen van werknemers met een fiscaal jaarloon 
onder het wettelijk minimumloon aan de onderzoekspopulatie kunnen leiden 
tot een grotere witte vlek? Hoe zit het met de franchise voor deze groep, die 
waarschijnlijk in deeltijd werkt? 

Vraag 4
Op welke manier zijn (tijdelijke) arbeidsmigranten of gedetacheerde werkne-
mers uit andere EU-landen onderdeel van de onderzoekspopulatie? Hebben 
zij invloed op de omvang van de witte vlek? 

Vraag 5
Bent u bereid om in gesprek te gaan met de sectoren industrieel ontwerp en 
vormgeving, fotografie, vertaling en overige consultancy, waar het aandeel 
witte werknemers het hoogst is en te kijken naar mogelijke oorzaken en 
oplossingen? 

Vraag 6
Wat is uw inschatting van de invloed van «achterlopende pensioenadminis-
tratie» op de 25% van de uitzendkrachten die langer dan 26 weken voor 
dezelfde werkgever werken maar geen pensioen opbouwen? 

1 https://www.trouw.nl/home/856–000-nederlanders-in-loondienst-bouwen-geen-pensioen-
op~a764bb9d/
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Vraag 7
Kan het zo zijn dat de pensioenadministratie zodanig achterloopt dat de 
opbouw van pensioen bij een opeenvolgende uitzendwerkgever niet 
doorloopt (dat opnieuw een wachttijd wordt toegepast)? Wordt dit met 
terugwerkende kracht gecorrigeerd? 

Vraag 8
Hoe verlopen de gesprekken met de uitzendsector over de uitkomsten van het 
onderzoek? 

Vraag 9
Is u bekend hoe vaak uitzendkrachten een klacht indienen over de telling van 
het arbeidsverleden of de opbouw van pensioen? 

Vraag 10
Zijn de cijfers voor u aanleiding om de uitzondering van de uitzendbranche 
op de wettelijke maximale wachttijd van 2 maanden te heroverwegen? Wat 
zou het met de witte vlek doen als de wachttijd ook bij de uitzendbranche 
wordt teruggebracht naar 3 maanden of 2 maanden? Wat zou er gebeuren als 
de 6 maanden een drempelperiode wordt (waar achteraf toch pensioen wordt 
opgebouwd) in plaats van een wachttijd? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Van 
Kent (SP), ingezonden 19 december 2018 (vraagnummer 2018Z24276)
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